

南极中国考察站网招厨师

# 年薪25万 可喂企鹅看极光

日前,一则关于南极中国考察站招募厨师的招募帖在朋友圈流传开来。“年薪20—25万,还能保留现在的工作和福利,这是真的吗?”

为此,记者联系上国家海洋局极地考察办公室,相关工作人员表示,招募帖是真实存在的,此次将招募一批南极“勇士”,作为中国第33次南极考察越冬后勤保障岗位预选队员。除厨师外,还将招募医生和电工、维修工及电子工程师等。



## 真的吗?

南极考察站招人,年薪25万元

呆萌的企鹅、绚丽的极光、壮丽的冰川,南极是许多人梦想中的旅游目的地。但是高达十几万的费用,让许多人望而却步。近日,一则南极中国考察站招厨师的音视频页面在朋友圈中流传开来。“去南极工作一年,一辈子的谈资都够了!”不少网友对此表示向往,但也有不少网友对此表示怀疑,“是真

的吗?去南极旅游至少都要15万,这倒给20万还能去南极?有那么好的事?”

为此,记者联系了国家海洋局极地考察办公室。“是真的,我们正在招人!”工作人员告诉记者,每年他们都会对外招聘厨师、医生等后勤人员。受聘人员将在南极度过一年的时光,为科考人员提供后勤服务。

工作人员告诉记者,来南极考察站做厨师,除了享受20万到25万的年薪外(长城站约20万元,中山站约25万元),原有工作福利津贴不会变。“除了个人愿意来南极工作外,也需要工作单位的同意。同时工作单位也需答应保留受聘人原有的工作福利津贴。”

## 做什么?

家常菜最对科考人员胃口,食材全部来自国内

那么问题来了,去南极当厨师能做啥菜呢?国家海洋局极地考察办公室的工作人员说,这里的队员来自全国各地,所以厨师需要考虑大家的口味来做饭,尽量照顾到每个人的口味。

现油爆爆的回锅肉,也会出现热腾腾的饺子。相对于日本电影《南极料理人》里出现的拉面、刺身等美味,中国考察队的队员们,更喜欢地地道道的中国菜肴。

在物质匮乏的南极,食材从何而来?是否能在南极的海域里捕捉新鲜的鱼虾来烹

饪?在电影《南极料理人》中,就曾出现了用当地的海鲜做食材的片段,而在现实中,这是不可能发生的。该工作人员告诉记者:“为了保护环境,考察队是不能在南极打捞生物的。”因此,所有的食材都是从国内运送而来。食材也都是国内的常见食材。

## 玩什么?

看企鹅、观极光 可在室内打篮球羽毛球

“为了保护动物,长城站、中山站都建在离企鹅居住地有一定距离的地方,但是在远处还是能看见企鹅,有时企鹅们还会大摇大摆地走到我们站里来。”国家海洋局极地考察办公室相关工作人员告诉记者,在南极工作,不仅能看到企鹅,更能看到绚丽的极光。

南极气温寒冷,冬季考察站周围的气温会低达-40℃,在夏季最高也只有-2℃左右,但是考察站内配有暖气。所以中国版“南极料理人”不用担心天气过于寒冷。此外,在冬季时,工作站的工作人员都可以享受单人间。

虽然温暖得到了保障,但严寒让一切都举步维艰。在南极生活又有哪些休闲娱乐

活动呢?“长城站、中山站都是条件相对比较好的考察站,站内可以玩室内篮球和羽毛球。”除了运动外,考察站内的工作人员也可以上网,与家人视频、追剧或者玩玩游戏。这些休闲娱乐设备将南极的枯燥统统都“解冻”掉。

## ■网友神回复

@SongjiaKai:很有挑战,新菜品多,红烧企鹅,清蒸海豹,各种海鲜冰镇。  
@川菜厨师们上啊:你们的任务是让南极洲上的两条腿,包括企鹅,统统爱上川菜。  
@一把安静的饭铲:超酷的工作,干一年,回来可以吹一辈子。  
@鲁雄心线索:本人有十年的蛋炒饭资质,愿意前往应聘。

## ■链接

### 厨师需有10年从业经验

- 具有国家劳动部或国家旅游局颁发认证的高级中餐烹饪师资格证书,要求从事厨师工作10年以上。
- 有丰富主食、副食制作经验,掌握主要中餐菜系烹饪技巧,具有一定的营养配餐知识。
- 较强的服务意识和责任心,吃苦耐劳,乐观开朗,身体健康。
- 有极地考察经历者从优。
- 年龄原则上限定在28至50岁之间。

# 陕西一男子凌晨醉卧排水沟

身揣7000元现金 心想着:我到家了,睡个安稳觉

10月29日凌晨时分,四十多岁的陕西横山男子魏某喝醉酒摔倒在路边排水沟,随后他倒头大睡,幸亏被路过的司机发现并报警。

10月29日凌晨,榆林市交警支队高交一大队横山中队接到报警,在横山大古界煤管站对面排水沟内有一男子躺在地上,睡得正酣。民警迅速赶赴现场,发现一名男子全身散发着浓浓的酒味醉倒在地,身上还带有

7000多元的现金。“我们本来想通过男子的手机和其家人取得联系,但发现其手机已丢失。”民警表示,男子所在的排水沟位置比较偏僻,而他一直在排水沟里呻吟,浑身酒气,身上并无严重的伤痕。

提到为何醉倒路边,男子告诉民警称,他酒劲上了头,迷迷糊糊地感觉已经到了家中,便打算放心的睡觉,后来的事情就不记得了。

最终,民警将男子扶上车,带到执勤办公室。通过核查其随身携带的身份证件的信息后,联系到其家人。

经了解,原来男子姓魏,经营一家橱柜店,10月28日晚上,出去给客户安装橱柜后,由于收到货款较为高兴,在请客户吃饭时自己喝了不少酒,随后,魏某独自一人回家,不胜酒力,发生了随后的一幕。

(本版稿件据新华社)

## 山西一男子 私换燃气表获刑

为增加天然气火力,私自更换燃气表,致使家中天然气泄漏,危及公共安全。日前,山西省孝义市法院开庭审理了一起破坏易燃易爆设备案。

据法院介绍,被告人梁某,因嫌自己家中天然气火力小,私自将家中的天然气表换成普表。孝义市天然气公司在检查中发现被告人私自更换燃气表,即与被告人沟通并告知其擅自改装燃气表可能造成的危害后果。

当晚天然气公司组织维修工与小区物业管理人员到被告人家中检查,进门即闻到了厨房有严重的燃气味,经检测发现燃气表进气口漏气严重,可能危及该楼其他居民的安全。天然气公司及时予以处置,未造成严重后果。随后天然气公司报警,公安机关将被告人抓获。

根据刑法规定:破坏电力、燃气或者其他易燃易爆设备,危害公共安全,尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑。本案被告人私自更换燃气表造成燃气泄漏,危及所住小区40余户住户的生命财产安全,所幸未造成严重后果。庭审中,被告人对自己的犯罪事实供认不讳,追悔莫及。本案仍在审理中,合议庭评议后将择期宣判。

## 患者家属在医院 设灵堂闹事被拘留

记者从河北省保定市清苑区公安局了解到,由于患者因病死于医院,30余名家属披麻戴孝在医院设灵堂闹事,警方依法对涉嫌在医院聚众扰乱社会秩序的10名人员予以行政拘留。

10月26日10时,吕某因慢阻肺急性加重、肺心病心功能四级入院治疗,因心肺功能衰竭于当日19时57分死亡。次日8时30分许,死者亲属王某、臧某等30余人,披麻戴孝来到该区医院,以吕某治疗期间死亡为由,将死者尸体移至医院门诊大厅,并在门诊大厅内设灵堂、拉条幅、摆花圈、烧冥钱,并用花圈、条幅封堵医院大门,阻拦其他车辆进入医院,阻止患者到医院就诊。

保定市医疗纠纷调解委员会第三方调解人及当地人民调解员进行调解,死者家属不听劝阻。27日17时,警方依法组织警力将闹事者强行带离。根据治安管理处罚法相关规定,警方对王某、臧某等10人予以行政拘留。

## 大货车卡桥 百件冰箱散一地

10月31日晚11时30分许,在北京南四环公益西桥附近,一辆运载300件冰箱及洗衣机的货车因为超高,卡桥之后,上百件货物被刮掉。货主称,事故的起因是不熟悉行车路线导致。

“本来应该走五环,没想到跑到了四环。”看着坠落一地的货物,押货人无奈地说。

11月1日凌晨零时30分许,记者赶到南四环公益西桥附近看到,在进京方向,一辆运载冰箱和洗衣机的大货车,部分货物被卡在桥下,还有些散落在地上。

据货主介绍,这车货物是从广东运来的,目的地是北京的一家商场库房,共有300多件冰箱和洗衣机,货车走走停停已经用去了一天半。晚上11时30分许,车辆行驶至南四环公益西桥附近时,因为后面的货物受到颠簸后翘,所以虽然车辆过去了,但上百件货物一下就被刮落在桥下。

“我们对路线不太熟悉,本来想走五环路,没想到跑到了四环,这就出事了。”一名身材微胖的男子说,他是负责押货的,这些货物都有保险,出了事之后,只能由保险公司赔付,而这些损坏的货物,一件也不能出售了,只能返回原厂再商议解决方案。